

# 「盛匯超級三月」料引84萬客

## 李家超：改革破局時不我待

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官李家超昨早於行政會議前會見傳媒時表示，特區政府和社會各界在面對挑戰時，要進一步樹立改革破局的思想，牢記「時不我待」的緊迫性，持續進行改革。他又預告，香港將迎來「盛匯超級三月」，下月廣受歡迎的一系列文化、藝術、體育活動將一浪接一浪，並預計上半年將吸引84萬旅客、創造33億元消費額。

行政長官李家超回應提問時表示，感謝中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍本月9日到河套深港科技創新合作區香港園區考察，提出意見及指導。他早前已召開會議作出總結，認為特區政府在思想方面要進一步改革破局，亦要牢記時不我待的緊迫性。

李家超指出，自上任以來，已針對不同制度的短板推出多項改革措施，可以看到特區政府文化和辦事效率等各方面有很大改善，但「沒有最好，只有更好」，就制度短板，要「久久為功」，優化每個環節。

### 體育園3.1開幕 盛事接浪

李家超提到，在香港出生的大熊貓龍鳳胎已於2月16日正式與公眾見面，市民和遊客的反應均非常熾熱，首兩日就吸引超9000人次前往海洋公園探望這對活寶貝。

他續說，3月1日，啟德體育園將舉行隆重盛大的開幕禮，標誌着香港文化體育及旅遊的重要時刻，文化體育及旅遊局局長本周稍後會公布詳情。關於啟德體育園的開幕禮，李家超指，市民將可以通過免費電視觀看當日的開幕禮和活動，確保所有市民都能參與這一盛事。

而在3月4日至9日，啟德體育園將率先上演世界格蘭披治桌球大獎賽，雲集世界排名頭32位桌球好手；3月7日至9日，香港高爾夫球場將舉行「LIV Golf香港站」比賽。

### M+藝術展3.15陸續登場

在文化藝術方面，M+將於3月15日開始舉辦為期4個月的大型畢加索展覽「畢加索：與亞洲對話」。隨後，「ComplexCon 香港」、「Art Central」及「2025巴塞爾藝術展香港展會」也將相繼登場，預計將吸引超過40萬人次入場。

到了3月底，香港國際七人欖球賽將首次移師至啟德體育園舉行，觀眾人數將增至5萬人，進一步帶動周邊餐飲和消費。此外，香港國際珠寶展、香港國際影視展及第五屆亞洲科技變革峰會等大型會議及展覽也將拉開帷幕，料可為香港帶來12萬名高增值會展旅客。李家超預計上半年各種盛事將吸引約84萬旅客，為香港帶來約33億元消費額及約18億元經濟增加價值。

### CEPA第二份修訂協議下月起實施

在營商方面，《〈內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排〉（CEPA）服務貿易協議》的第二份



行政長官李家超出席行政會議前會見傳媒時表示，香港將迎來「盛匯超級三月」，下月廣受歡迎的一系列文化、藝術、體育活動將一浪接一浪。

修訂協議將於3月1日起實施，在金融、建築及相關工程、檢測和認證、電信、電視電影、旅遊等多個香港具有特別優勢的服務行業增添開放措施，進一步降低香港企業和專業人士進入內地服務市場的門檻。

國家商務部和特區政府將於今日在香港合辦一場

CEPA宣講會，10多個中央部委的代表將聯同特區政府的代表，按不同服務行業向業界詳細介紹開放措施及落實安排。李家超補充，CEPA於2003年實施以來，為香港帶來龐大的經濟效益。截至2024年底，在CEPA下的兩地累計貨物關稅優惠已突破102億元人民幣。

## 公屋輪候減至5.3年 創6年新低

【香港商報訊】記者萬家成報道：特區政府一向關注民生議題，急市民所急。行政長官李家超昨日表示，根據房委會統計數字，本港公屋輪候時間再次減少，2024年年底公屋一般申請者平均輪候時間跌至5.3年，為6年來最低數字；而長者一人申請者的平均輪候時間回落0.1年至3.4年，是自2020年12月以來的最低位。

### 有信心5年內輪候縮至4.5年

李家超當日出席行政會議前見記者表示，本屆特區政府2022年上任前，公屋輪候時間最長為6.1年，最新輪候時間縮短了0.8年，即大約9.5個月。除了住戶的居住環境更早得到改善，亦節省不少租金，若以住戶為劃分戶計算，縮短的等候期可節省約3萬港元租金。他表示，約3萬個簡約公屋工程已相繼開展及陸續入伙，有信心5年內將公屋的綜合輪候時間縮短至4.5年。

### 全力推動建立照顧者資料庫

對於日前有老人倒斃家中，執法人員懷疑其年約40歲的智障兒子未能及時報警求助，與屍體共處多

日。李家超對涉及照顧者的不幸事件發生感到難過，指必須找到辦法來解決這一問題。勞工及福利局正積極推進建立資料庫，並與私隱公署接觸，研究如何盡快推進建設。李家超指，自己立場明確，該資料庫「建得越早越好」，特區政府各部門、區議會、關愛隊等，都開放相關幫助。

### 籲士業界理性交流

另外，就有的士業界指政府打擊白牌車不力，提出發起暫停接載服務事件，李家超回應指任何激烈行動，只會傷害市民日常生活利益，不得民心，更加可能使事情變質，被別有用心的人騎劫。李家超續說，留意到多個的士業界代表都表示，不會支持激烈行動，亦不會參與，他認為有問題應該理性交流，了解對方意見，共同解決。

李家超又表示，就規管網約車平台的問題，今天交通諮詢委員會工作組將開會，已分別邀請的士業界和網約車平台的業界代表，政府代表亦會出席有關會議，他認為這是一個很好的機會，讓大家理性討論及交流意見，解決這個多年累積的問題。

## 人才清單新增9項專業 包括伊斯蘭金融專才

【香港商報訊】記者唐信恒報道：政府昨日公布，新一輪人才清單已完成更新，3月1日起生效。是次更新清單包括部分在去年11月公布的「2023年人力推算」所識別未來5年屬高需求職業，而資歷要求為學位或以上的專業工種。更新的人才清單將新增9項專業，涵蓋60項本地人才短缺的專業。

勞工及福利局指出，9項新增專業分別來自金融服務（會計業專才、伊斯蘭金融專才及資深大宗商品交易專才）、創新科技（資深系統架構師及專利專業人員）、法律及爭議解決服務（法律知識工程師）、航空及航運（驗船師、綠色航運專業人士及飛機維修工程師）行業領域。

當局在增加或保留行業時思考3個因素：一、選定專業只應涵蓋有助香港經濟高增值及多元化發展的高質素人才；二、選定專業的人才不能在本地市場輕易覓得；三、選定專業的人才不能通過本地培訓適時投產。

### 增加會計專才具諮詢基礎

當局提到，會計界專才加入人才清單是有諮詢基礎。會計師公會早前進行的調查中有1/3受訪公司空缺率達一成，部分受訪公司空缺率達三成，而要填補是需要一段時間，故有考慮業界意見。雖然大部分大專院校有開設會計課程，但專業資格考試收

生人數接年下跌，可能就讀課程考生未必有意參與。有關課程有調整門檻，同時有進行內地專業交流和擴大專業網絡，有關調整經過宏觀思考。

此外，有些行業沒有接納加入人才清單如飛機師、藝術行政管理人員、言語治療師、教育心理學家、臨床心理學家因本地培訓後將來會有足夠人才。至於知識產權經理和法律技術人員因分別與人才清單內的專利專業人員及資深人工智能專家職能接近未有考慮。

局方表示，2018至2023年5月人才清單改動前有350多個申請，2023年5月至2024年12月底則有1123個申請，申請較多行業有建築師、土木工程專業、財富管理、創新科技。

## 昂坪360纜車收入創開業新高

【香港商報訊】記者李銘欣報道：昂坪360董事總經理董沛銓在昨日傳媒見面會上表示，去年纜車收入4.13億元，創2006年開業以來歷史新高，較2023

年上升約30%；全年接待156萬人次旅客，較前年上升13%，日均逾4800人次到訪，去年上升13%。接待旅客中約20%是本地人，約29%是內地客。全景纜車使用率逾九成，今年初新增11部，共增至21部。

董沛銓表示，去年接待的旅客中約20%是本地人、約29%是內地客，比前年增6%；來自短途地區的佔37%，比前年增34%，該些地區主要是泰國、印尼、馬來西亞、台灣及新加坡；來自長途地區的佔約14%，比前年增84%，該些地區主要涉日本和韓國。

### 向深圳中產屋苑推廣宣傳

至於今年的新動向，董沛銓透露復活節期間會聯手經

典漫畫《牛仔》，在昂坪市集一帶擺放經典角色「契爺」和「牛仔」，並邀請多位本地藝術家，包括葛民輝、梁詠琪、利志達等，為角色設計新裝，讓訪客打卡。9月將引入本地雪糕品牌「da dolce gelato」設立雪糕店，設有100款口味，包括港式奶茶、鹹蛋黃、薑汁撞奶等，讓本地客及旅客尋找「港味」。

董沛銓亦提到，會在昂坪市集舉辦旅遊業界產品推介會，邀請大灣區旅遊業界親身到市集及纜車體驗；亦會因應「一簽多行」，與深圳旅行社到中產屋苑及周邊地方宣傳及推廣，目標把深圳打造成第二個本地市場。

### 「新月評等」評為黃金級認證景點

另外，昂坪360去年9月已獲穆斯林旅遊評級機構「新月評等」，評為最高級別的黃金級認證景點，昂坪市集現已新增男女祈禱室，提供穆斯林女士長袍、可蘭經、念珠、祈禱地氈等用品，亦有提供清真食品的餐廳。董沛銓相信新設施能有效吸引更多來自印尼、馬來西亞等地的穆斯林遊客。

《哪吒2》昨日在港首映 羅淑佩：成港學習榜樣

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：據國家電影局消息，在其指導下，經中央政府駐港聯絡辦和香港特區政府相關部門的大力協調，中國動畫電影《哪吒之魔童鬧海》（《哪吒2》）於昨日在香港舉行首映儀式。

經中央政府駐澳聯絡辦和澳門特區政府相關部門的大力協調，《哪吒之魔童鬧海》將於今日在澳門舉行首映儀式。本周六起，該影片將在港澳地區全面上映。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨晚出席香港首映禮時致辭稱，《哪吒2》在內地春節檔期成績非常彪炳，勢如破竹，轉眼間累積票房已破120億元人民幣，同時創造多項紀錄，並已打進全球影史票房榜第8位，又成為全國動畫電影票房榜第一名，為國家電影發展寫下輝煌新一頁。她又指，這更進一步展示中國動畫電影愈加成熟的製作能力，能在內地以至全世界達成前所未有的成功，認為給予香港一個很好的學習榜樣。

她衷心感謝4家電影公司聯合發行《哪吒2》，把這套舉世廣受歡迎的電影帶給香港的觀眾。

出席首映禮的嘉賓包括國家電影局常務副局長毛羽、紫荆文化集團董事長許正中、中聯辦秘書長王松苗、寰亞藝文集團主席林建岳、東方電影有限公司主席黃百鳴、英皇集團主席楊受成、銀都機構有限公司總經理丁凱等。



《哪吒2》香港首映禮，多名嘉賓出席。

記者 蔡啓文攝

## 中大醫學院介紹未來大計 支持港成國際創科中心

【香港商報訊】記者林駿強報道：中大醫學院院長趙偉仁等多位領導層昨日與傳媒聚會，介紹各項工作及未來最新計劃。中大醫學院將貢獻創科經驗與優勢，積極支持香港成為國際創科中心的國策。

據趙偉仁介紹：一、過去10年成功培育多名醫生科學家投身醫學科研行列。過去10年共有46名醫學院學生獲頒「創新科技獎學金」，佔同期獲獎總人數的18%以上，為全港八大院校之冠。

二、科研轉化及創業。中大醫學院會以創科領域的經驗與優勢，全力支持不同科研成果轉化落地，促進知識轉化，造福社會。當中，中大醫學院有3個Inno研究中心已開展了第二個5年發展計劃，醫學院的管治團隊亦新增了「科研轉化及創業」。

三、中大的臨床試驗資源配套。趙偉仁說，中大醫學院擁有一個國際標準的生物樣本庫，並舉例，與醫管局合作管理「粵港澳大灣區國際臨床試驗所」內的生物樣本庫，可儲存超過40萬份樣本。

四、大灣區醫療服務及創新的生態系統。近年，中大醫學院成功與不同持份者建立合作夥伴關係，包括醫院、科研機構、學術機構、投資者和醫療產業等；透過設立衛星學術中心，在大灣區建立醫療創生態系統；與招商局及印尼力寶集團於深圳蛇口太子灣醫院合作建設國際醫療中心。

五、國際排名屢創高，其中在「2024世界一流學科排名」中，中大醫學院的「臨床醫學」全球排名第14位，並連續兩屆成為亞洲之冠。國際高等教育評級機構Quacquarelli Symonds (QS) 2024評級躍升至全球第28位，為全港第一、亞洲第二。

六、新教學科研大樓。他表示，新教學科研大樓已於2024年8月份進行工程啟動儀式，工程如期順利開展。預計大樓在2027年落成後，每年招生名額將可提升至400名醫科生及330名護士學生。配備一系列尖端科研設施，可容納超過80個研究團隊、約1000名科研人員。

## 港府依法沒收許智峯及部分親屬在港財產

【香港商報訊】記者周偉立報道：原訟法庭前日應律政司的申請，根據香港國安法第43條實施細則附表3第9條發出沒收令，沒收許智峯所干犯的危害國家安全罪行的得益。

特區政府發言人表示，許智峯身負多項刑事控罪。他於2020年串通外國政客偽造文書，以虛假資料欺騙法庭，棄保潛逃海外。在此期間，他仍肆無忌憚地作出危害國家安全的行為。2021年8月12日及2023年6月21日，兩名裁判官分別就許智峯涉嫌干犯「煽動分裂國家」、「煽動顛覆國家政權」及「勾結外國或境外勢力危害國家安全」罪發出拘捕令。許智峯現正為香港警方懸紅的通緝人士，也是保安局局長根據維護國家安全條例第89條所指明的有關潛逃者。

發言人表示，許智峯在潛逃港前後，將接近250萬港元的個人資產轉移，贈予其母親及妻子，法庭亦信納由律政司提交的相關交易證據。根據法例，如被告人從所干犯的危害國家安全罪行中得益，亦在被起訴日期6年前起計的以後任何時間作出饋贈，受饋贈人所持有的財產可被視為被告人的可變現財產，並予以沒收。世界各地均設有機制防止罪犯將其犯罪得益轉移他人而規避沒收。

發言人重申，危害國家安全是非常嚴重的罪行，特區政府定必竭盡所能，用一切合法手段追捕及打擊危害國家安全的罪犯，追究其法律責任。



香港昂坪纜車去年收入創歷史新高，達到約4.13億元，較2023年上升約30%。

中通社